
сі ч ня від свя т ку ва ла своє 55�річ чя за сту п ник ди ре -
к то ра з на у ко вої ро бо ти Рі в нен сь кої дер жа в ної об -
ла с ної бі б лі о те ки Ра ї са Ми ко ла ї в на Щер ба н.

35 ро ків сво го жит тя при свя ти ла па ні Ра ї са біб -
ліо те ч ній спра ві, а то ч ні ше – ме то ди ч ній. Ви со ко ква лі фі ко ва -
ний спе ці а ліст, ене р гій на, ди на мі ч на, ко му ні ка бе ль на, во на
по кли ка на бу ти ме то ди с том. З ці єї по са ди в За ка р пат сь кій
ОУНБ і роз по ча ла ся про фе сій на ка р’є ра Р. Щер -
ба н. Зго дом, у свої не по в ні три дцять, очо ли ла ор -
га ні за цій но� ме то ди ч ний від діл Рі в нен сь кої ДОБ, а
з 1995 ро ку пра цює на по са ді за сту п ни ка ди ре к то -
ра з на у ко вої ро бо ти. Во на зав жди від кри та до
змін та ін но ва цій, пра цює над упро ва джен ням су -
час них форм і ме то дів у ді я ль ність бі б лі о те к. 

Ра ї са Ми ко ла ї в на до кла ла чи ма ло зу силь до
ін фо р ма ти за ції бі б лі о тек об ла с ті. Во на є ав то ром
(спів ав то ром) ни з ки про е к тів, зо к ре ма: „Ство рен ня
Ін тер нет� мі с ця чи та ча пу б лі ч ної бі б лі о те ки”, „І н те р -
нет в пу б лі ч ній біб ліо те ці”, „Ре гі о на ль ний сер вер:
Ін фо р ма цій ний пор т рет Рі в не н щи ни”, „Е ко ло гі ч -
ний ре зо нанс” та ін.

Р. Щербан зі ні ці ю ва ла ство рен ня ре гі о на ль -
ної ко р по ра ти в ної біб ліо те ч но-ін фо р ма цій ної си -
с те ми. За вдя ки її на по ле г ли во с ті сфо р мо ва но еле к т ро нні ка та -
ло ги в центра ль них ра йон них (мі сь ких) бі б лі о те ках, сіль сь кі
кни го збі р ні пра цю ють над ство рен ням вла с них веб� сто рі нок,
еле к т ро нних ка та ло гів на вча ль ної лі те ра ту ри, баз да них крає -
зна в чої те ма ти ки, ак ти в но ви ко ри с то ву ю чи для цьо го ав то ма -
ти зо ва ні ро бо чі мі с ця за га ль но ос ві т ніх на вча ль них за кла дів.

На ді ле на про фе сій ною ін ту ї ці єю до ін но ва цій, па ні Ра ї са ці -
ле с п ря мо ва но ге не рує свої ідеї у прак ти ку. Під її ке рі в ни ц т вом
ус пі ш но фо р му єть ся веб� сайт ме ді а це н т ру, роз по ча ла ся ді я ль -
ність кон со р ці у му „І с то ри ч на Во линь”, в яко му спі ль но пра цю ють
фа хі в ці Во лин сь кої, Жи то мир сь кої, Тер но піль сь кої, Хме ль ни ць -
кої та Рі в нен сь кої ОУНБ, му зе їв та ар хі вів су сі д ніх об ла с тей.

Впро довж чо ти рьох ро ків Р. Щер бан укла дає та ре да гує
ін фо р ма цій ний бю ле тень „І н ва.net” для осіб з осо б ли ви ми по -

тре ба ми. В ко жен но мер, вкла дає ча с ти н ку сво єї ду ші й най ви -
щою на го ро дою має ли с ти� ві д гу ки від цих лю дей і ро зу мін ня
та під три м ку пар т не рів – уста нов, які опі ку ють ся їх ні ми про -
бле ма ми.

Па ні Ра ї са – ві до ма осо би с тість у ко лі біб ліо те ч ної гро -
мад сь ко с ті. Впро довж остан ніх ро ків во на є ак ти в ним уча с ни -
ком що рі ч ної Між на ро д ної кон фе ре н ції „Бі б лі о те ки та асо ці а -

ції в сві ті, що змі ню є ть ся” (Крим), ін ших між на -
ро д них і ві т чи з ня них про фе сій них фо ру мів.

На бу тим до сві дом Ра ї са Ми ко ла ї в на ще д ро
ді лить ся з ко ле га ми. Її  пу б лі ка ції вмі ще но у збі -
р ни ках: „Прі о ри те т ні на пря м ки роз ви т ку біб ліо -
те ч ної спра ви в Укра ї ні” (Рі в не, 1993), „І с то рія
біб ліо те ч ної спра ви Рі в не н щи ни” (Рі в не, 1999),
„Бі б лі о те ки Рі в не н щи ни: ін но ва ції, до свід ро бо -
ти” (Рі в не, 2004), „Прі о ри те ти ді я ль но с ті Рі в нен -
сь кої дер жа в ної об ла с ної бі б лі о те ки” (Рі в не,
2006), у ма те рі а лах між на ро д них кон фе ре н цій,
на сто рі н ках фа хо вих ви дань.

Про тя гом ба га тьох ро ків Р. Щер бан ви кла -
дає за су мі с ни ц т вом у Рі в нен сь ко му дер жа в но му
гу ма ні та р но му уні вер си те ті та Рі в нен сь ко му фа -
ку ль те ті Дер жа в ної ака де мії ке рі в них ка д рів

куль ту ри і ми с те ц т ва. 
За ва го мий вне сок у роз ви ток біб ліо те ч ної спра ви краю

Р. Щер бан на го ро дже на По че с ною від зна кою «За до ся г нен ня в
роз ви т ку куль ту ри і ми с тецтв» Мі ні с тер с т ва куль ту ри і ту ри з му
Укра ї ни, від зна ка ми ор га нів мі с це вої вла ди, управ лін ня куль -
ту ри об л де р жа д мі ні с т ра ції, гро мад сь ких ор га ні за цій об ла с ті.

А в пе р с пе к ти ві у па ні Ра ї си – без ліч пла нів і за ду мів, які, без
сум ні ву, бу дуть ре а лі зо ва ні. Адже ко жен день ці єї жі н ки про хо -
дить у ру с лі її жит тє во го кре до – „Го рі ти і за па лю ва ти ін ших”.

Хай не мі ліє дже ре ло Ва ших тво р чих ідей, ша но в на Ра ї со
Ми ко ла ї в но! Здо ро в’я Вам і не ви че р п ної ене р гії на мно гая  лі та.

З по ва гою, 
ко ле к тив Рі в нен сь кої дер жа в ної 

об ла с ної бі б лі о те ки

ГОРІТИ І ЗАПАЛЮВАТИ ІНШИХ
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П'ЯТДЕСЯТ? ТА НЕВЖЕ?

ІД  самого першого номера журналу „Бі б ліо течна
пла нета” Юрій Анато лі йо вич Ворона – незмінний
ві д повідальний секретар редакції. Високо про фесі й -

ний фахівець,  він з надзви ча й ною прихильністю до порядку, і
навіть з де я ким педантизмом, опікується творчим порт фелем
нашого видання, сприяє його роз ви т ковіі. 

У доробку Ю. Ворони – статті й аналітичні огляди,
бібліографічні покажчики. 

Завжди добрози чливий, він створює навколо себе ат мо -
с феру дружби і щирої приязні. Юрію Ана толі йо вичу при та -
ман не непоборне тяжіння до справед ли вості, а окремі не га -
тивні прояви нашого буття, хоч і залишають подряпини на його
небайдужому серці, все ж не можуть зрушити його з позиції
доброї і щирої людини.

Ось уже 25 років ми працюємо поруч, тож я маю змогу
окинути поглядом практично весь шлях його становлення як
досвідченого фахівця, поважаного колеги і – для багатьох –
справжнього друга.

Після закінчення Київського інституту культури Ю. Во ро -
на пов’язав свою долю з двома бібліотечними закладами –
спочатку з Державною бібліотекою Ук ра їни для юнацтва, а
згодом – Національною пар ламент ською бібліотекою України.
«Юнацький» період був не тільки часом становлення і
«шліфування» майбутнього фахівця. Саме тут, на посаді

завідувача відділу рекоменда ційної бібліографії, він пережив
зоряні мит тє вості своєї діяльності, коли під його керівництвом
під ро зділ, що складався з молодших і менш досвідчених
бібліографів, зумів поцілити в «десятку» тих вимог, які висунув
час до рекомендаційних матеріалів для молоді. Ю. Ворона
зумів не тільки добитися високої про фесійної якості по каж -
чиків, а й дав розкритися молодшим колегам як особистостям,
творчим  людям, котрі вирішували звичайні для бібліографів
завдання нестандартно, з видумкою. Їхні покажчики ста но ви -
ли інтерес як для користувачів, так і досві д че них бібліотекарів.
Саме в цей час глибоко про яви ли ся притаманні Юрію Ана то -
лійовичу якості орга ні затора і наставника. 

Чесно кажучи, я заздрив тоді його здатності спо лучати
дружні стосунки з підлеглими з вимогливістю до них і
об’єктивністю.

Нині Юрій Анатолійович зустрічає свій полудень віку в
Національній парламентській бібліотеці України на від по -
відальній і нелегкій ділянці роботи. Їй він віддає багато своєї
душі. Здається, тільки вчора він любив себе називати
„хлопчиком-дзвіночком”, ну а зараз це вже статечний, впе в -
нений у собі і навчений життям чоловік. 

Хочеться привітати шановного Юрія Анатолійовича з
ювілеєм і побажати йому щастя,  здоров’я на довге життя! 

Леонід Бейліс
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Редакція “Бібліотечної планети” також щиро вітає шановних ювілярів
і бажає їм щастя, наснаги таздоров'я!


